

**Доклад**  
руководителя Северо-Кавказстата Н.В. Скоркиной  
на заседании расширенной коллегии  
(16 мая 2024 г., г. Ставрополь)

**Об итогах деятельности Управления  
Федеральной службы государственной статистики  
по Северо-Кавказскому федеральному округу в 2023 году и  
основных задачах на 2024 год**

**Уважаемые коллеги!**

Статистика – важная и неотъемлемая часть цифрового государства. Основная миссия цифрового государства – быть максимально комфортным для граждан и при этом незаметным и необременительным. Это достигается через удобные сервисы и прозрачную систему принятия решений на всех уровнях.

Статистическая служба также должна стать сервисом, предоставляющим релевантные данные в любом необходимом формате, в режиме, близком к реальному времени, и обеспечивающим минимальную отчетную нагрузку.

В июне 2023 года в рамках Петербургского международного экономического форума прошла сессия «Статистика на службе общества: настоящее и будущее», на которой обсуждались вопросы соответствия официальной статистики современным потребностям общества в информации, проблемы сохранения баланса между оперативностью и качеством официальной статистики, подходы к снижению нагрузки на респондентов.

В рамках сессии руководитель Росстата Сергей Галкин выделил в планах ведомства цифровизацию и ускорение всех процессов, а также переход на новые форматы работы с респондентами, развитие цифровых каналов коммуникации, вовлечение в статпроизводство административных данных,

межведомственное взаимодействие.

Наряду с Росстатом еще 63 органа государственной власти производят официальные статистические данные. Ежегодно бизнес представляет в сотни информационных систем госорганов тысячи показателей. Каждый ФОИВ собирает отчетность по своим правилам. Росстат может выступить координатором в этой сфере за счет модернизации единых инструментов координации: реестра респондентов, реестра показателей и календаря сбора данных. Это позволит не только исключить дублирование запросов и существенно снизить нагрузку на бизнес, но и повысить качество данных.

Для этого все участники статистического производства связываются единой логикой и общими правилами, а Росстат выступает методологическим и идеологическим координатором всего статистического производства в стране.

Наше Управление - Северо-Кавказстат - является одним из крупнейших межрегиональных территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, действующим на территории пяти субъектов Российской Федерации, расположенных в СКФО.

На конец 2023 г. **штатная численность сотрудников** составляла 717 единиц. Штатная предельная численность Северо-Кавказстата - 542 единицы, из них государственных гражданских служащих – 459; численность производственного и обслуживающего персонала – 175 единиц.

Специалисты в возрасте до 35 лет составляют 20,8%. В соответствии с критериями новой Методикой оценки деятельности руководителей территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, к концу 2024 года «Доля молодежи в кадровом составе территориальных органов» должна составлять 22,1%.

Для формирования профессионального эффективного кадрового состава в Северо-Кавказстате в 2023 году обучено на

основании государственных образовательных сертификатов, по квотам Минтруда России, на основании доведенных лимитов бюджетных обязательств (в рамках осуществления закупок на обучение) и в соответствии с Организационным планом работ Росстата 87 человек.

Официальная статистическая информация является единственным источником данных, используемым всеми категориями пользователей – органами власти всех уровней, экспертно-аналитическим сообществом, бизнесом и гражданами.

Несмотря на кажущуюся неизменность набора публикуемых статистических данных, ежегодно появляются новые показатели или разрезы уже существующих. Это результат работы по исследованию изменений потребностей общества в официальной статистической информации.

Одновременно с выявлением потребностей анализируется степень удовлетворенности пользователей официальной статистической информацией. В совокупности эти меры дают импульс к актуализации Федерального плана статистических работ, основную долю работ в рамках которого выполняет Федеральная служба государственной статистики.

В 2023 году ФПСР дополнен подразделом 2.13 «Основные показатели социально-экономического положения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области». С 2024 года специалисты Северо-Кавказстата курируют обработку большей части годовых форм статистической отчетности респондентов Херсонской области.

Ежегодно специалистами нашего Управления проводится анализ действующих форм статистической отчетности и в комиссию Росстата по пересмотру форм вносится порядка 50 предложений по их актуализации. В результате этой работы комиссией Росстата пересмотрено 110 форм федерального статистического наблюдения, в том числе по статистике промышленности, сельского хозяйства,

торговли и цен; осуществлена оптимизация указаний по заполнению форм. Рассмотрено более тысячи предложений территориальных органов государственной статистики по актуализации форм и более половины предложений учтено.

Одним из инструментов, обеспечивающих обработку и обмен статистическими данными в едином информационном пространстве, являются **общероссийские классификаторы технико-экономической и социальной информации**.

В 2023 году, в связи с принятием законов Ставропольского края, в соответствии с которыми предусмотрено наделение 10 городских округов Ставропольского края статусом муниципальных округов, разработаны и приняты изменения к Общероссийскому классификатору территорий муниципальных образований (ОКТМО) из 772 позиций (в т.ч. аннулировано 336, включено 336).

В кратчайшие сроки выполнены перекодировка и уточнение кодов ОКТМО хозяйствующих субъектов в Статрегистре, что позволило с 1 января 2024 года своевременно учесть данные изменения в бюджетном процессе, исключив недопоступление доходов в бюджет вновь образованных муниципальных образований.

В 2023 году продолжались работы по повышению качества территориальных разделов Статрегистра Ставропольского края, Республик Ингушетия и Северная Осетия-Алания, Карачаево-Черкесской и Кабардино-Балкарской республик, сверка базы данных Статрегистра с данными ЕГРЮЛ, ЕГРИП, ЕРМСП в целях обеспечения идентичности данных федеральных ресурсов.

Проведены работы по актуализации структуры юридических лиц, имеющих обособленные подразделения. Из Статрегистра исключено 1239 недействующих обособленных подразделений, создано 532 подразделения, актуализирована информация по 2653 действующим обособленным подразделениям юридических лиц.

Проделанная работа позволила в 2024 году уменьшить избыточность каталогов объектов статистического наблюдения, что сказалось на повышении доли отчитавшихся респондентов.

Специалистами отдела в 2023 году на основе АС ГС ОФСН сформировано в целом по 5 регионам более 4000 каталогов респондентов по формам статистической отчетности.

В 2023 году в рамках Управления введен регулярный мониторинг процента сбора по всем формам статической отчетности. Ежедневно в чате Северо-Кавказстата размещаются аналитические таблицы, отражающие динамику процессов сбора.

На основании имеющейся информации в преддверии формирования отчетности за 2023 год проведен анализ причин низкого процента сбора в предыдущие периоды, особенно по формам отчетности годовой, полугодовой и квартальной периодичности. Выявлены проблемные моменты процесса формирования каталогов на этапе предварительного состояния, разработаны рекомендации и проведены семинары с экономистами, в том числе в регионах.

В течение 2023 года специалистами нашего Управления проведен комплекс мероприятий по улучшению отчетной дисциплины респондентов и **увеличению полноты сбора** статистической отчетности. В результате реализованных мер данный показатель увеличился с **75,58%** по итогам 2022 года до **89,3%** по итогам 2023 года, в том числе 86,66% по итогам сбора отчетности в I квартале года; 85,54%, 93,38%, 95,64% - по итогам III-IV кварталов 2023 года соответственно.

В I квартале 2024 года полнота сбора первичной информации по формам статистического наблюдения достигла **96,37%**.

Продолжается работа по исполнению положений принятого в конце 2020 года Федеральный закон № 500 о сборе статистической отчетности в электронном виде. Крупные и средние предприятия представляют отчетность в электронном виде с января 2021 года, малые и индивидуальные предприниматели – с января 2022 года.

**Доля отчетности, предоставленной в электронном виде** по полному кругу организаций, по Управлению в целом увеличилась с **89%** на дату принятия Федерального закона до **99,24%** в 2023 году, в том числе составив по Ставропольскому краю – 99%, по Карачаево-Черкесской Республике и Республике Северная Осетия-Алания – 99,4%, по Кабардино-Балкарской Республике и Республике Ингушетия – свыше 99,9%.

Выполнению поставленных задач по достижению плановых показателей полноты сбора статистической отчетности и улучшения процессов статистического производства третий год служит и активное внедрение в Северо-Кавказстате системы **планирования и достижения смарт-целей**, способствующих выполнению по итогам года основных показателей деятельности территориального органа.

Комитетом по качеству Управления ежеквартально осуществляется мониторинг исполнения **28 утвержденных смарт-целей**, реализуемых в течение года нашими сотрудниками по всем направлениям деятельности: от ведения Статистического регистра и повышения отчетной дисциплины до оптимизации управления недвижимым имуществом и финансово-экономического обеспечения деятельности Северо-Кавказстата.

Отделом региональных счетов, балансов, статистики строительства, инвестиций и ЖКХ продолжено взаимодействие с Правительством Ставропольского края по вопросам развития **инвестиционной деятельности**. Разработана и подписана дорожная карта информационного взаимодействия в части инвестиционной деятельности с региональными органами исполнительной власти. В 2024 году формирование статистической информации по инвестициям в основной капитал будет осуществляться с учетом сведений, предоставляемых в инвестиционных проектах министерством экономического развития края.

Также по новому в соответствии с оптимизированным статистическим инструментарием будет осуществляться разработка ин-

формации по **жилищному строительству** на территории сельских муниципальных образований.

В разрезе **статистики предприятий** в целях снижения избыточности каталогов по форме № МП (микро)-натура внедрена практика по актуализации списков субъектов с типом «производитель» в национальной системе маркировки и прослеживания продукции НСЦМ «Честный знак».

Для обеспечения достоверности разрабатываемой статистической информации о производстве, отгрузке и остатках продукции в натуральном выражении введена единая номенклатура для получения информации по одному и тому же перечню видов продукции от всех категорий производителей, включая малые предприятия и индивидуальных предпринимателей, сбор данных по ассортиментному составу продукции которых был предусмотрен в основном годовом номенклатурой.

По **статистике сельского хозяйства**, в целях усиления продовольственной безопасности страны и повышения эффективности политики импортозамещения, проводимой Правительством Российской Федерации, внесены изменения в методику построения годового баланса ресурсов и использования винограда по Российской Федерации и ее субъектам, которые будут использованы, начиная с расчетов по итогам 2023 года.

Ведется активная работа по подготовке к проведению предстоящей в 2027 году **Всероссийской сельскохозяйственной переписи**, в рамках которой произведена инвентаризация остатков товарно-материальных ценностей микросельхозпереписи-2021, обоснованы размеры субвенций органам исполнительной власти регионов и необходимые расходы при подготовке, проведении и подведении итогов ВСХП – 2027.

По **статистике розничной торговли** в рамках проведения экспериментальных работ по модернизации системы распространения данных в январе, феврале и марте 2024 года осуществлена оценка формирования показателя «Оборот розничной торговли» (на

5, 7 и 10 дни), которая позволит спрогнозировать оборот розничной торговли по Российской Федерации раньше завершения сроков формирования итогового показателя без сокращения сроков сдачи отчетности для организаций.

В области статистики **рыночных услуг** уточнены методы распределения объемов самозанятых, получаемых от ФНС, по видам услуг. Изменены методологические аспекты учета платных услуг, оказанных населению с выделением в отдельный вид электронных услуги и сервисов в области информационно-телекоммуникационных технологий.

Развитие и продвижение внутреннего и въездного **туризма** становится одним из важнейших приоритетов для страны. В 2023 году принято решение о продлении и расширении национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства», определяющего основной вектор развития отрасли.

Совместно с управлением международной статистики Росстата и Правительством Ставропольского края осуществляется работа по вопросу мониторинга туристского потока в коллективных средствах размещения. В рамках этих мероприятий проведено совещание с участием представителей Росстата, Северо-Кавказстата, правительства Ставропольского края, глав администраций городов-курортов Ставропольского края; проанализирован реестр коллективных средств размещения для формирования актуализированного каталога объектов для проведения статистического наблюдения по форме №1-КСР (годовая); представлены в министерство туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края предложения по устранению дублирования в сборе отчетности по форме №1-КСР и регионального мониторинга работы КСР.

В кратчайшие сроки специалистами Управления проведены мероприятия по организации федерального статистического наблюдения за использованием **робототехники** в промышленности.



**Статистика труда**, основанная на международных стандартах, принятых Международной организацией труда, и рекомендациях системы национальных счетов, продолжает оставаться одной из самых динамично развивающихся отраслей статистики, в которой постоянно актуализируется статистический инструментарий и расширяется объем выходной информации.

Важной работой является ежемесячное выборочное статистическое обследование рабочей силы, которое обеспечивает получение информации по методологии МОТ о рабочей силе, занятости и безработице и их уровню. Проведены годовые федеральные статистические наблюдения условий труда работающих и компенсации за работу по вредным и опасным условиям труда за 2022 год, а также работы по форме № 7-травматизм «Сведения о травматизме на производстве и профессиональных заболеваниях за 2022 год».

**Индекс потребительских цен (ИПЦ)** является одним из важнейших макроэкономических индикаторов, позволяющий оценить инфляцию (или дефляцию) в потребительском секторе в стране. Данные об ИПЦ, разрабатываемые Росстатом, являются одними из самых оперативных в мире – итоги формируются в начале месяца, следующего за отчетным.

В 2023 году по поручению Росстата проведена работа по расширению перечня городов для наблюдения за потребительскими ценами. В наблюдение добавлен город Кисловодск, объем работ увеличился на 297 объектов наблюдения, 2442 товаров и услуг.

Одним из наиболее важных показателей статистики цен в производственном секторе является индекс цен производителей промышленных товаров (услуг) (ИЦП). Росстатом учтены направленные нашими специалистами предложения по актуализации номенклатуры товаров и включению новых видов товаров, производимых товаропроизводителями Ставропольского края, в ведомственный справочник видов товаров для наблюдения за ценами производителей в 2024 году по федеральной форме статистическо-

го наблюдения № 1-цены производителей «Сведения о ценах производителей промышленных товаров (услуг)».

Еженедельно в аппарат полномочного представителя Президента РФ в СКФО направляется информация по «Средним потребительским ценам и их изменении на отдельные виды социально- значимых продовольственных товаров по Северо-Кавказскому федеральному округу», в т.ч. по каждому субъекту РФ, входящему в округ.

В 2023 году специалистами отдела статистики цен и финансов осуществлена апробация, обработка и расчет показателей в ЦСОД по федеральным формам статистического наблюдения № П-6 «Сведения о финансовых вложениях и обязательствах», № 1-НКО «Сведения о деятельности некоммерческой организации».

Важнейшим источником данных для формирования показателей **статистики уровня жизни и обследований домашних хозяйств** являются федеральные статистические наблюдения населения по социально-демографическим проблемам.

На территории Ставропольского края 25 инспекторами-делопроизводителями на постоянной основе проводится Выборочное обследование бюджетов 685 домашних хозяйств.

В 2023 году проведены очередные раунды выборочных наблюдений населения с общим охватом 2385 домашних хозяйств. В их числе 2 этапа Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах с охватом 840 домашних хозяйств и по целевой группе «семьи с детьми» с охватом 140 домашних хозяйств в Ставропольском крае, Выборочное наблюдение качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения – 685 домашних хозяйств и Выборочное наблюдение рациона питания населения – 720 домашних хозяйств с переходом на информационный массив Всероссийской переписи населения 2020 года в подсистеме «Демография».

Деятельность Росстата по формированию **статистики населения и здравоохранения** направлена на информационное обеспечение мониторинга реализации Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на период до 2025 года, Концепции государственной семейной политики Российской Федерации на период до 2025 года, Национальной стратегии действий в интересах детей до 2027 года, национальных проектов «Демография», «Здравоохранение» и «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей».

В июле 2023 года введена в промышленную эксплуатацию подсистема (ПС) «Демография», включая обработку актов записей ЕГР ЗАГС и формирование отчетности по естественному движению населения и формирование выборок по данным ВПН для проведения обследований.

Для доработки функциональных и аналитических возможностей ПС «Демография» по части ЕДН отдел неоднократно направлял в техподдержку ПС «Демография» и Росстат свои предложения и замечания, в результате чего добавлена возможность автоматического заполнения квартир в частных домах и налажен алгоритм отбора вида повреждения при травмах.

В течение 2023 года отделом статистики населения и здравоохранения произведены расчеты численности населения края, муниципальных образований, населённых пунктов на 01.01.2023 с учетом ВПН 2020 и возрастно-половой состав на 01.01.2023 г с учётом ВПН -2020 по краю и в разрезе края и муниципальных образований. Планируется проведение ретроспективного пересчета с учетом итогов ВПН-2020 данных о возрастно-половом составе муниципальных образований субъектов РФ с 2012 по 2021 год, а также относительных демографических показателей за межпереписной период.

Росстат, следуя фундаментальным принципам официальной статистики ООН, обеспечивает всем пользователям свободный, равный и бесплатный доступ к официальной статистической ин-

формации и методологии. Основным каналом распространения официальной статистической информации являются общедоступные информационные ресурсы – интернет-портал Росстата (включая сайты территориальных органов) и ЕМИСС.

Северо-Кавказстатом осуществляется **предоставление официальной статистической информации** по 16 действующим соглашениям об информационном взаимодействии с органами государственной и муниципальной власти.

Улучшение имиджа Росстата и официальной статистики напрямую зависит от активной позиции в информационном пространстве, от доступности, понятности и открытости статистической информации.

За 2023 год специалистами Северо-Кавказстата подготовлен, размещен на сайте и направлен в СМИ 331 пресс-релиз; состоялось 2 пресс-конференции, 10 интервью, 12 репортажей на телевидении.

В рамках популяризации статистики проводится работа с учащимися школ, средних и высших учебных заведений. Заключено 12 соглашений о сотрудничестве с университетами Ставропольского края и республик нашего Управления. За 2023 год специалистами Северо-Кавказстата проведено 6 лекций в вузах и колледжах Ставропольского края, КЧР, КБР, Республики Ингушетия, РСО-Алания, в подразделениях Управления состоялись Дни открытых дверей.

Активное взаимодействие осуществляется с пользователями статистической информации в социальных сетях. Число подписчиков на официальных страницах Росстата выросло в 2023 году в 1,5 раза, Северо-Кавказстата – в 10 раз.

Еженедельно публикуется по три поста с контентом по темам:

- внутрикорпоративная жизнь, спортивные и культурно-познавательные мероприятия;
- туристические и культурно-исторические места СКФО;
- интервью с пользователями статистической информации;
- флешмобы к государственным праздникам.

В Управлении ведется активная **аналитическая работа**. В 2023 году специалистами Северо-Кавказстата, включая обособленные подразделения в республиках, подготовили и выпустили 74 статистических сборника, 110 информационно-аналитических материалов, 483 статистических бюллетеня; 5 статей для участия в научно-практических конференциях территориальных органов Росстата, приславших приглашения (Иркутскстат, Алтайкрайстат, Омскстат, Пермьстат).

Впервые на базе Управления в минувшем году состоялся конкурс аналитических записок молодых специалистов органов статистики Северо-Кавказского федерального округа, в котором приняли участие 38 молодых специалистов, в том числе от Северо-Кавказстата – 27 участников (31% от общей численности молодых специалистов), от Дагестанстата – 4 участника (25%), от Чеченстата – 3 участника (6%). Призеры и участники получили возможность заявить о себе в профессиональном плане.

Формирование официальной статистической **информации в разрезе муниципальных образований** необходимо для осуществления функции управления органами местного самоуправления, обеспечения разработки муниципальных стратегий и программ устойчивого социально-экономического развития.

Добавлен новый разрез разработки – по населенным пунктам – в форму федерального статистического наблюдения № 1-МО, что позволит формировать данные по субтерриториальным группировкам. Совместно с Минсельхозом России определен перечень приоритетных показателей социально-экономического развития населенных пунктов.

Продолжена работа по совершенствованию информационного обеспечения территориальными органами Росстата органов государственной власти и органов местного самоуправления официальной статистической информацией. В рамках Плана обучающих мероприятий для органов государственной власти и местного само-

управления по вопросам распространения официальной статистической информации в 2023 году проведено 41 мероприятие (ВКС, вебинары, рабочие встречи, обучающие семинары) по разным направлениям статистической деятельности.

Специалисты **отдела информационных ресурсов и технологий** Северо-Кавказстата на протяжении 2023 года обеспечивали бесперебойную работу сотрудников Северо-Кавказстата для оперативного сбора, обработки и распространения актуальной статистической информации в рамках выполнения Федерального плана статистических работ.

Осуществлялась доработка функционала системы голосовой связи Северо-Кавказстата: развёртывание IP-АТС в регионах Управления, применение виртуальной АТС ПАО «Ростелеком», цифровой телефонии - позволило Северо-Кавказстату уменьшить количество используемых проводных телефонных номеров с 159 до 82, что значительно сократило финансовые расходы на связь.

Обновление аппаратной платформы ИВС-Росстата в территориальных органах позволило завершить миграцию управления и компонентов мультисервисной системы Северо-Кавказстата на новое оборудование, создание сервисов централизованного управления антивирусной защиты и печати с целью защиты, оценки и рационального использования ресурсов ИВС.

Построенная на основании обновленного оборудования система защиты каналов связи информационно-вычислительной системы Северо-Кавказстата и в целом система информационной безопасности Управления в 2023 году прошли проверку как ФСБ, так и ФСТЭК России.

В целях выполнения задач и функций, возложенных на **отдел имущественного комплекса**, повышения эффективности использования федерального недвижимого имущества, закрепленного за Северо-Кавказстатом на праве оперативного управления и посто-

янного (бессрочного) пользования, в 2023 году проведена следующая работа:

- прекращено право оперативного управления на объекты недвижимого имущества общей площадью 325,4 кв.м,

- проведена работа по преобразованию объекта недвижимого имущества в г. Кисловодск и передача излишнего недвижимого имущества на баланс ФГБУ «Северо-Кавказский федеральный научно-клинический центр Федерального медико-биологического агентства»,

- прекращено право постоянного (бессрочного) пользования на земельные участки общей площадью 744,12 кв.м.

На протяжении года регулярно проводились вводные, первичные и повторные инструктажи по охране труда и пожарной безопасности, проведены диспансеризация сотрудников, специальная оценка условий труда на 137 рабочих местах и оценка профессиональных рисков 297 рабочих мест.

В целях осуществления закупок товаров, работ и услуг, в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок заключено:

- 22 государственных контракта по итогам проведения электронных аукционов и запросов котировок в электронном виде на сумму 11 368,99 тыс. рублей;

- 1861 государственный контракт с единственным поставщиком, подрядчиком, исполнителем по ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на сумму 52 294,84 тыс. рублей.

В рамках поддержания административных зданий Северо-Кавказстата в надлежащем техническом состоянии проведены капитальный ремонт кровли административного здания в г. Владикавказ, а также капитальный ремонт пожарного водопровода в административном здании Северо-Кавказстата в г. Ставрополь.

Последние годы в системе Росстата большое внимание уделяется **корпоративной культуре**. Локомотивом этой работы в нашем Управлении является Молодежный совет, способствующий сплочению коллектива и включению сотрудников (не только молодежи) в общественную деятельность и волонтерское движение.

Мероприятия Молодежного совета носят самую разную направленность и интересны практически каждому нашему сотруднику. Это волонтерские, спортивные, культурно-познавательные мероприятия: помощь Домам ребенка, пациентам психоневрологического интерната, геронтологического центра, сдача крови, помощь приюту для животных, участие в спортивных соревнованиях, организация праздников (Новогодняя лотерея, конкурс новогодних украшений кабинетов, Дня защитника Отечества, Международного женского дня, профессионального праздника Дня статистики), выставки детских рисунков, субботников, посещение музеев, художественных выставок, региональных и городских культурно-просветительских мероприятий.

В рамках проекта «Все для победы» сотрудники Северо-Кавказстата провели 22 акции по сбору и отправке мобилизованным необходимым вещей и оборудования, организовано 4 благотворительных сбора для детей с ограниченными возможностями. В течение полугода, каждый вторник, специалисты оказывали помощь в изготовлении сухих душей, сушилок для обуви, подушек для раненых в госпиталях, окопных свечей для ребят на СВО.

На встречах со студентами представители молодежной организации от первого лица рассказывают, как молодежь может влиять на деятельность Северо-Кавказстата. В организации существует практика рассмотрения предложений по улучшениям деятельности; за полтора года сотрудники подали 26 предложений, по каждому из которых была дана обратная связь.



В 2023 году в рамках корпоративной политики Росстата серьезное внимание уделялось **развитию внутренних коммуникаций**, способствующих развитию горизонтальных связей в коллективе и вовлеченности сотрудников в корпоративные ценности.

Проведена лекция «День карьеры» (начальник отдела рассказал о траекториях роста в своем отделе). Заместителями руководителя Северо-Кавказстата проводятся планерки с молодыми специалистами. Осуществляется создание корпоративного музея истории и развития официальной статистики на Северном Кавказе, сбор исторических информационных материалов и экспонатов для музея.

Запущен проект «Кто есть кто», в рамках которого подготовлены 4 презентации отделов, рассказывающие об их работе, функционале, планах. Проект продолжен в текущем году - свои презентационные материалы представили отдел статистики цен и финансов и отдел государственной статистики в г. Светлоград.

Создан путеводитель по Северо-Кавказстату для новых и молодых сотрудников, содержащий всю необходимую и полезную информацию для поступивших на государственную службу в наше Управление. В рамках обмена опытом путеводитель направлен в Дагестанстат и Чеченстат.

Активно реализуются проекты, нацеленные на популяризацию статистических знаний и создание положительного имиджа Северо-Кавказстата:

- проводятся традиционные конкурсы статистической грамотности, статистические баттлы со студентами ВУЗов-партнеров, конкурсы информационно-аналитических материалов;

- студенты региональных ВУЗов приглашаются на Дни статистики, традиционно проводимые осенью.

За 2022 год побывали на наших мероприятиях и приняли участие в конкурсах 248 студентов, в 2023 году – 316.

С целью повышения патриотизма и нравственного просвещения сотрудников Росстатом совместно с Российским обществом

«Знание» в 2023 году организовано более 400 тематических лекций, в т.ч. в Северо-Кавказстате – 12.

Для достижения ключевой цели стратегии развития нашей службы – сделать статистику оперативной, открытой и понятной – работа ведется по разным направлениям.

В текущем году перед сотрудниками нашего Управления стоят амбициозные **задачи**:

1. Своевременное формирование в полном объеме и передача на федеральный уровень статистической информации, предусмотренной Производственным планом статистических работ Росстата на 2024 год.

2. Дальнейшее повышение отчетной дисциплины респондентов и качества формирования официальной статистической информации.

3. Выполнение запланированных ключевых показателей эффективности деятельности с использованием механизма утвержденных смарт-целей.

4. Расширение использования планшетных компьютеров с российской операционной системой «Аврора» при проведении выборочных статистических наблюдений, в том числе за сельскохозяйственной деятельностью личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан и комплексного обследования условий жизни населения.

5. Автоматизация процессов административного производства в деятельности Управления с применением ГИС ЦАП Административное производство.

6. Внедрение подсистемы «Демография» с целью формирования отчетности по статистике естественного движения, миграции населения и прогноза его численности в Аналитической витрине данных ГИС ЦАП.

7. Планомерный переход на автоматизированные рабочие места с российской операционной системой.

8. Проведение мероприятий для выполнения норматива по доли молодежи, установленного Росстатом на 2024 год (22,1% от численности государственных служащих).

Сегодня, как и во все времена, ни одно управленческое решение невозможно принять без официальной статистической информации, формируемой на основе прозрачной и научно обоснованной методологии и отвечающей высоким стандартам качества.

Перед официальной статистикой стоят новые вызовы: оценка реального благосостояния и устойчивого развития общества, использование альтернативных источников информации, управление данными (новая роль статистического ведомства как методолога, устанавливающего единые стандарты качества и правила сбора, обработки и распространения статистических данных).

Поэтому в ближайшие годы и Росстату, и его территориальным органам предстоит внедрение создаваемых цифровых решений и большая методологическая работа.

Спасибо за внимание!